

光线昏暗时



城市行车,相信不少驾驶员都遇到过这种情况,在清晨或傍晚,甚至夜间,昏暗的光线条件下,一些不开灯的车在滚滚车流中行驶。遭遇如此“隐形车”,稍不留神就可能与之发生事故。



险出事故

12月3日清晨6时50分许,市民孙先生驾车送孩子上学,从滨河西路上北中环桥。从匝道拐入桥面,北中环桥上的路灯照明情况相对较差,昏暗的光线条件下,孙先生很谨慎,特意观察后视镜,然后从匝道缓慢驶入主路。此时,车后方突然闪来两道刺眼的灯光,还有鸣笛声。“明明后面没车,怎么突然就有了。我仔细一看,好家伙,主路居然有一辆轿车,不开灯,而且车身还是黑色,很难让人发现。”好在避让及时,未发生交通事故。

事后,孙先生依然惊魂未定,更让他不解的是,大早晨,天没亮,路灯照明范围有限,那辆车为什么不开灯。“这种车可不罕见,时不时能遇到。”孙先生说。

针对此事,记者随机向一些驾驶员了解情况,不少人表示自己遇到过这种昏暗光线下不开灯的车,他们也表示,这种车稍不留神就可能被“无视”,有一定的事故隐患。

有意思的是,受访驾驶员中,有人表示自己就有不开车灯的习惯。驾驶员郭先生就认为,现在城市道路照明情况非常好,完全可以看清楚道路,开不开灯意义不大。驾驶员魏女士则表示,她刚驾车时,甚至找不到大灯开关在哪里,后来被老公“训斥”过,才意识到大灯的重要性。而一些电动汽车驾驶员还介绍,合理使用大灯,也是节约用电,提高续航里程的一个小窍门,尤其在寒冷的冬季。

老人外出走失 网格员送回家

本报讯(记者 韩睿 通讯员 田微)12月4日,十二院城社区网格员王瑞外出时路遇一位老人,行为举止怪异,口中念念有词。王瑞察觉不对劲儿,上前了解情况,发现老人是外出找不到家了。随后,王瑞想了不少办法,终于确定老人的身份信息,并将他送回家。

王瑞在十二院城小区广场发现这位老人时是中午时分。老人不但穿着奇怪,而且行为举止异常。经验判断,老人处于非正常状态。周围没有家人看护,王瑞便上前了解情况。老人基本听不懂王瑞的话语,自言自语,念念叨叨。

天气寒冷,老人穿得少,再拖延下去身体可能要出问题。王瑞一面哄着老人到小区的商店里取暖,一面将老人照片发到辖区各居民微信群。很快,有居民在群内回复,老人好像是十二院城17号楼的居民,具体哪一户无法确定。

有大致目标后,17号楼网格长逐一核对居民信息,很快查到了老人的信息,是73岁的杜大爷。王瑞将杜大爷送回家,老人的女儿激动地连连道谢。

原来,杜大爷患有阿尔茨海默症。事发前没和家人打招呼,自己独自下楼扔垃圾,出去就走失了。

疏通管道收费难 居民求助网格员

本报讯(记者 郭晓华)近日,家住西矿街北一条的李女士遇到了难题。单元楼污水管堵塞,她家一层受影响最大。疏通需要费用,但李女士自己收不齐,只能求助社区网格员。在网格员的协助下,问题很快得到解决。

进入12月,家住西矿街北一条小区16号楼的李女士烦心不已,单元楼污水管堵塞,造成她家厨房下水口溢污。疏

通管道的费用,李女士认为应该由楼内住户共同承担。问题出现后,李女士出面,先后与邻居们协商此事,但进展缓慢,费用收不齐。无奈的李女士只能求助前进路北社区。

网格员石纪俊接到求助后,挨家挨户劝说,最后住户们同意一起分担维修费用。1000多元的疏通费很快到位,管道得到疏通,问题迎刃而解。

还车没有推进去 “公车”丢了一年多

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏)12月2日,一名公共自行车管理员在并州南路长风街口附近捡到一辆公共自行车,经查该车因归还不到位,已丢失了一年多。“公车”管理员提醒,市民归还公共自行车时,一定要确认还车成功后再离开。

当天上午,太原公交公共自行车公司二车队管理员姜小娟巡查至并州南路长风街口附近时,看到有辆公共自行车停在路边。大约一个小时后,她再次经过,发现那辆“公车”还在,便走过去查看车号,并打电话查询。经查,这辆

“公车”是失车,已丢失一年多了。

原来,2020年9月1日上午,最后租车人在市农业科学研究所附近“公车点”还车时,未将车推进锁桩就离开了,导致这辆“公车”没有归还成功。随后,这辆车被人骑走了,在外“流浪”了一年多。

该车队工作人员介绍,类似情况经常发生,一些公共自行车因此丢失。市民还车时,要将公共自行车前轮对准导向槽后推入锁桩,听到“请刷卡”提示音后,将租车卡放在刷卡区,听到“还车成功”后再离开。

开车记得要开灯



传递信息

其实,对于车大灯,一些人的认识并不完全。我市某驾校的杨教练介绍,如果把一台车的前脸比作人脸,那么车灯毫无疑问会被比为一个人的眼睛,因为无论从位置、功能、设计灵感等方面来考虑,车灯其实也就是车辆的“眼睛”。它的首要功能就是在视线不佳的情况下,为驾驶者照亮前方道路,确保安全行驶。随着城市发展,大部分道路在夜间同样十分明亮,人们在不打开车灯的情况下,同样能看清前方的道路,基本保证行驶无恙。

但是,杨教练也指出,车灯在昏暗的光

线条件下,还有另一项十分重要的任务——传递信息,就是使其他车辆的驾驶员能看到这辆车。“车灯所传递的信息,是告知其他车辆你的位置,方便你在超车时前方驾驶员能通过辨别后视镜或反光镜中车灯的亮光来知道你的位置以及距离,或者让前方驾驶员在驾车时能通过尾灯的亮光知道前方有车辆。所以,昏暗光线下条件下,行驶时一定要开灯,因为这盏灯不仅是为你而开,更是为其他车辆的驾驶员而开,它要确保你的安全,也要确保其他人的安全。”杨教练说。



规范行为

不过,记者也发现,随着汽车的更新换代,“日间行车灯”已成为不少品牌车辆的标配。但对一些相对老旧车辆而言,开灯仍没有实现自动化和智能化,这些驾驶员在驾车过程中尤其需要注意光线变化,合理及时使用灯光。

记者还了解到,《道路交通安全法》相关条款规定,驾驶机动车不按规定使用灯光的,将被处警告或者20元以上200元以下罚款,记1分。只不过,由于不开大灯这种行为相对较少,且有分散性和移动性,因此受处罚的驾驶员也较少。也有交警指出,一旦发生事故,经确认与不按规定使用灯光有关系,在确定事故责任时,将充分考

虑该原因。

随着城市汽车保有量的增加,道路交通饱和度的增加,包括不打开车灯等现象在内的不按规定使用灯光,已成为引发交通事故的一个隐患点。从今年5月份开始,上海市公安局交警总队通过技术手段,对机动车夜间不开灯进行识别,并向车主发送短信友情提醒。短短两个月时间,就发送短信1500余条。

所以,合理使用灯光,规范驾驶行为,不开马路“隐形车”,也是一个驾驶员良好驾驶素质的体现,希望引起大家的重视。

记者 申波

芝麻大的事 也在社区干部心里

有居民认为,遇上难解决的大事找社区帮忙,太小的事社区是不会过问的。连日来,一些居民以他们的切身体会明白,居民芝麻大的事情,社区干部也会看在眼里、记在心里,也会积极帮助解决。

插座漏电了

12月3日,东陵里6号院10号楼的张师傅,到青年路一社区反映,自己家卧室的一处插座总漏电,存在安全隐患,自己找不到维修工人,不知道该咋办。社区干部了解情况后,马上联系到驻地单位输电检修公司的技术人员冯先生,在网格员的带领下,到张师傅家为其检修插

座和线路。

冯先生通过详细检查,发现张师傅家的电路板线路接错导致漏电。调整了线路,消除了隐患。

“这么小的事情,这么快就解决,社区干部真可以!”张师傅说。

钥匙忘带了

12月3日中午,迎新北二巷3号院居民李女士向新华西社区求助,家门钥匙被锁在屋里,回不了家,很着急。

接到反映后,新华西社区网格员任毅赶到现场,看到李女士正拿着小木棍拨门锁,脚下放着一袋菜,神情焦急。经了解,李女士临时上午急着出去买菜,忘

记带钥匙,爱人中午不回家,孩子在小饭桌。“先别着急,我想办法”任毅观察了一下,发现是带栅栏的老式防盗门,相对好开。随后,任毅从李女士的邻居家中借来改锥和镊子,多次尝试,满头大汗,终于把门锁拨开。李女士高兴地连连致谢。

噪音消失了

12月3日,开元社区干部在辖区巡查时,遇到党校路11号党校宿舍5号楼一对七旬老夫妇。两位老人反映,自己家楼上有一家住户,发出的噪音太大,影响大家休息。随后,开元社区干部实地查看,发现噪音“发源地”住着某酒楼的十几个服务员,属群租房。

针对此情况,开元社区与饭店的负

责人取得联系,反映了居民的意见。饭店负责人表示,将马上开会宣布住宿纪律,严禁扰邻。下一步,社区将引导饭店将员工分流居住。12月4日一早,两位老人致电社区干部:“昨天夜里几乎没有噪音,感谢帮忙。”

记者 韩睿

便秘不再靠泻药 膳食而通便

膳食平衡,自然畅通,忌一泻了之!十年专利产品自己的亲身感受才是硬道理!

便祕不是病,痛苦真要命,健康常识“膳食平衡,自然畅通”。【御品膳食通】所有成分源自《国家药食同源目录》或日常食材“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花”,不含任何泻药、西药成分。高浓缩膳食纤维和维生素精华发挥“吸水吸油膨松大便,物理作用促进肠蠕动,清理刷净肠壁积便”并协同多

种助消化、不上火、偏碱性药食同源食材达到“膳食调理,酸碱平衡,自然排便”的目的,老人孩子都能用。

便祕者每天仅需晚餐后补充一次,食用量随排便舒

适度逐步减量,乃至停食,隔日食或以小剂量维持,不腹痛、不腹泻。【御品膳食通】荣获国家发明专利,专利号:

ZL2012101128361(服用方便,用水吞咽即可) 本品不能替代药品

电话:0351-5241781 市内免费送货 地址:山西省药学会药店(太原市桥东街264号) 医院往西200米左右路北面